

湖北亿万富翁天津坠楼

天津警方排除他杀 死者家属提多处疑点

7月23日上午10点50分左右,48岁的湖北亿万富翁谈德武在天津市塘沽区河北路宏达公寓10楼中建八局天津分公司离奇坠亡,据其身边人称此前未发现他有任何异常行为。目前,警方已基本排除了他杀的可能,细节问题仍在调查中。

48岁的湖北大悟县东新乡建筑公司副总经理谈德武,自幼贫苦,靠做木匠起家,在近30年间,辗转武汉、沈阳、天津,凭着艰苦打拼,挣得雄厚家产。近年来,他每年从大悟老家带出千余人外出务工,由于为人诚信,乐善好施,他在老家赢得良好声誉。

1. 突发事故: 上楼16分钟后坠亡

谈德武的司机刘云响,九年来一直在为老板开车。

23日早晨7时许,刘云响像往常一样,将车开到老板位于天津南开区万德庄的家中,接老板上车,然后按照吩咐,送老板去津南区北洋园大学城工地、塘沽医院工地。当天上午10时许,又送老板去位于塘沽区河北路宏达公寓的中建八局天津公司办公楼。

从塘沽医院到中建八局天津公

司,只有10多分钟的车程。一路上,谈德武还是和平时一样,坐在后排座位上抽空眯了一会,情绪未见任何异常,也没有和刘云响交谈。当天上午10时40分许,车至宏达公寓。谈德武下车后,绕行到公寓的一个入口。宏达公寓的6楼、9楼至12楼均属于中建八局天津公司的办公楼层。

记者从该公寓物业公司监控录像上看到,上午10时35分10秒,谈德武

从一楼大厅进入电梯。10点51分20秒,安装在公寓另一通道旁、监控公寓背面的摄像视频显示,空中猛然坠下一个人,动弹了几下后便没有动静——这就是谈德武。

在这期间,安装在公寓10楼楼道一侧、属于中建八局天津公司的一个摄像头拍到:谈德武独自从电梯出来后,随即拐向了厕所方向。

2. 家属质疑: 16分钟内发生了什么?

谈家三兄弟谈德文、谈德武、谈德双,多年来一直在天津做建筑工程。三兄弟各有工地,老二谈德武的工地做得最红火。在亲人们眼里,谈德武家境殷实、家庭和睦、性格开朗、待人随和,他们无法相信这样的事会发生在谈德武身上。

谈德双告诉记者,23日下午5时许,天津警方宣布:经现场勘察,谈德武的死因“排除他杀”。

悲痛欲绝的谈家亲属一时无法接受这个结论。24日上午,他们再一次来到案发现场,仔细筛查每一个角落的印记。记者看到,案发现场男厕所的窗户护栏高95厘米,窗户打开时的宽度约35厘米。谈家亲属们转述,警方现场勘察时,除了在窗前发现谈德武的脚印,还在离地约20厘米高的不锈钢护栏底部发现他的脚印,另在窗户边沿中部发现他的指纹,现场没有搏

斗痕迹。而谈德双和多个亲属质疑,德武身高约1.65米,体形偏胖,护栏的高度和窗户的宽度,均不大可能造成他意外坠楼。“他没有理由自杀!”谈德武的弟弟说。

在他进入一楼电梯到坠楼身亡,这16分钟之间,究竟发生了什么?遗憾的是,电梯内部和厕所内均为监控盲区。

3. 警方重申: 排除他杀, 家属若有疑问, 可走司法程序

亲属们认为,谈德武虽患有糖尿病,在身体上受到煎熬,且平日工作压力很大,即便如此,也不至于为此想不开;要说钱的原因,更讲不通,他根本就不缺钱;何况此前,他在情绪上并无异常征兆。“别说是家属,就是我们,也想不通老谈为何出事。”24日,中建八局天津公司党委书记李卫平向记者介绍,2004年前后,谈德武与该公司建立合作关系,双方至

少合作了15个工程,双方关系一直很融洽。“老谈是个好人,他从未因为工程款到我们公司闹过。就算是公司欠他钱吧,他也不会因为钱而想不开。”

不过,李卫平和该公司副总经理严客起均承认,几年来,中建八局天津公司累计拖欠了谈德武部分工程款,但具体拖欠多少钱,他们没有透露。而谈德文、谈德双则表示,新账陈账加起

来,估计过千万,谈德武23日去该公司,应该就是为了讨要工程款。

针对亲属的疑问,24日下午,天津市塘沽警方再度与谈家亲属会面,重申谈德武之死“排除他杀”,若家属仍有疑问,可走正常司法程序。

目前,中建八局天津公司正配合家属处理谈德武的后事。

4. 家乡人说: 谈德武的好让人难忘



24日的大悟街头,人们谈论最多的就是谈德武的过去,以及他为什么会出现在意外,家乡人纷纷为他感到惋惜。

24日上午,顺着谈德武6年前捐资20万元修

建的沥青路,记者来到他的老家邱寨村。

3米多宽的沥青路快接到邱寨村时,一处被洪水冲垮的拱桥拦住了去路。邱寨村村主任谈文斌正满头大汗地带着乡亲们在抢修。

提起谈德武的意外,谈文斌眼角发红:“一周前谈总还打电话回来,说要把这条路和这座危桥再重新修一下。怎么说没就没了呢?这是我们村的一大损失。”

据介绍,谈德武每次春节回家,第一件事就是让村干部将孤寡老人、困难户等的名单统计一下,然后一一发放过年红包。

24日,80岁的孤寡残疾老人邢裕才长叹一声:“为什么好人没有好报?老天爷对他不公平啊。以后过年,再也看不到他了,我该怎么办啊?”

73岁的谈秀珍婆婆也连夸谈德武是“老好人、大善人”。她扳着手指说,门前的沥青路、院中的自来水、屋里的电,都有谈德武的功劳。

村主任谈文斌说,村里修堰、围塘等公益事业,只要张口,他从来都不推辞。至今,谈德武还资助着多名贫困学生。

据村民介绍,每年大年三十晚上、正月十三及正月十五,谈德武总是自己出资数万元,安排人买来大量烟花爆竹、请来皮影班子、玩龙灯耍狮子的,在村里及集镇上演啊、唱啊、玩啊,场面大得很。“如今,谈德武走了,村里恐怕再也不会有这样热闹的场所了。”24日,年过花甲的村民谈发知如此感叹。据《楚天都市报》